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Avvertenze generali

« Leggere attentamente le istruzioni, prima di iniziare I'installazio-
ne ed eseguire gli interventi come specificato dal costruttore. o
L'installazione, la programmazione, la messa in servizio e la ma-
nutenzione del prodotto deve essere effettuata solo da personale
tecnico qualificato ed opportunamente addestrato nel rispetto delle
normative vigenti ivi comprese le osservanze sulla prevenzione
infortuni. « Prima di effettuare ogni operazione di pulizia o di ma-
nutenzione, togliere I'alimentazione. « L'apparecchio dovra essere
destinato solo all'uso per il quale ¢ stato studiato. e Il costruttore
non puod comungue essere considerato responsabile per eventuali
danni derivanti da usi impropri, erronei ed irragionevoli.

Descrizione
Modulo tastiera con lettore RFID e display integrato.

Dati tecnici

Temperatura di funzionamento -15 + +50 °C.

Assorbimento massimo 90 mA.

NOTA. L 'assorbimento del modulo deve essere sommato all'assor-
bimento del posto esterno sul quale viene montato.

Programmazione

Associare un codice di chiamata ad un derivato inter-
no in impianti con alimentatori VA/01 - VA/08 Kl

1. Ingresso in programmazione

« Mantenere premuto il tasto PROG sull’alimentatore fino all'accen-
sione led PROG Y.

NOTA. Lo spegnimento del Led PROG indica un malfunzionamento.
Verificare le connessioni e ricominciare la procedura.

« | led dei posti esterni si accendono come illustrato in figura E.
Attendere 5 secondi la conclusione dell’auto-test.

o Usare le fregce per scegliere la lingua dei testi sul display e preme-
re il pulsante ‘A per confermare .

» Mantenere premuto il tasto PROG sull’alimentatore fino a quando il
led PROG inizia a lampeggiare B.

« Verificare che la configurazione dei led sui posti esterni sia quella
illustrata in figura B.

2. Programmazione dei codici chiamata.

« Sul derivato interno aprire la comunicazione (sollevare la cornetta
se presente) e premere contemporaneamente i pulsanti Apriporta
e AUX2 E.

« Sul posto esterno nel quale il led A spento, gigitare il codice di
chiamata dell'interno (da 1 a 99) sequito dal tasto ‘A [&; I'operazione
associa il codice di chiamata al derivato interno.

« Sul derivato interno chiudere la comunicazione (riporre la cornetta
se presente) K.

NOTA. La programmazione si puo eseguire solo sul posto esterno
nel quale il led 7> é spento; per cambiare posto esterno premere il
tasto 1 sequito dal tasto A sul posto esterno desiderato.

3. Uscita dalla Programmazione.

Premere brevemente il tasto PROG dell'alimentatore I: il led PROG
e i led dei posti esterni si spengono.

NOTA. In assenza di qualsiasi manovra, la procedura termina auto-
maticamente dopo 30 minuti.

In caso di riprogrammazione dell'impianto la pressione del pulsan-
te PROG portera la procedura al punto B per tornare al punto E1
premere nuovamente il pulsante PROG.

Associare un codice di chiamata ad un derivato inter-
no in impianti senza VA/01 - VA/08

1. Ingresso in programmazione

« Mantenere premuto il tasto PROG sul posto esterno BN fino a quan-
do i led lampeggiano come in figura B.

o Usare le fregce per scegliere la lingua dei testi sul display e preme-
re il pulsante A per confermare .

NOTA. Lo spegnimento del Led PROG indica un malfunzionamento.
Verificare le connessioni e ricominciare la procedura.

« Premere nuovamente il tasto PROG sul posto esterno B fino a
quando i led sul posto esterno lampeggiano come in figura &.

2. Programmazione dei codici chiamata.

« Sul derivato interno aprire la comunicazione (sollevare la cornetta
se presente) e premere contemporaneamente i pulsanti Apriporta e
AUX2 @

« Sul posto esterno digitare il codice di chiamata dell'interno (da 1 a
99) sequito dal tasto A [ I'operazione associa il codice di chiamata
al derivato interno.

« Sul derivato interno chiudere la comunicazione (riporre la cornetta
se presente) 0.

3. Uscita dalla Programmazione.

Premere brevemente il tasto PROG sul posto esterno I: il led PROG
e i led del posto esterno si spengono.

NOTA. In assenza di qualsiasi manovra, la procedura termina auto-
maticamente dopo 30 minuti.

In caso di riprogrammazione dell'impianto la pressione del pulsan-
te PROG portera la procedura al punto B; per tornare al punto B

premere nuovamente il pulsante PROG.

Assegnare tag e/o codici agli utenti El

(Operazione possibile solo in impianti con VA/01 - VA/08)

Ingresso in programmazione

Posizionare il jumper RFID PROG dell’alimentatore in posizione “+”
I il Led PROG dell'alimentatore e i led del posto esterno, lampeg-
giano lentamente.

NOTA. Lo spegnimento del Led PROG indica un malfunzionamento.
Verificare le connessioni e ricominciare la procedura.

Assegnare badge/tag agli utenti

Avvicinare un badge/tag al lettore di una qualsiasi targa gia indiriz-
zata; dopo il tono di conferma, digitare il numero dell'interno al quale
deve essere associato il badge/tag seguito dal tasto A B (o premere
il pulsante dell'interno).

NOTA. Ad ogni interno si possono assegnare un massimo di 5 ba-
dge/tag.

Assegnare codici agli utenti

Sulla tastiera di una qualsiasi targa gia indirizzata, premere il pulsante
Jﬂ,inserire il codice di accesso (4-8 cifre) seguito dal tasto]'l [
dopo |l tono di conferma, digitare il codice dell'interno seguito dal
tasto A B (o premere il pulsante dell'interno).

NOTA. Ad ogni interno si possono assegnare un massimo di 5
codici.

Uscita dalla modalita programmazione.

Mettere il jumper RFID PROG in posizione di riposo B&.

Cancellazione di tag e codici associati ad un interno 3
Ingresso in programmazione

Posizionare il jumper RFID PROG dell’alimentatore in posizione “~”
I; il Led PROG dell'alimentatore e i led del posto esterno, lampeg-
giano lentamente.

NOTA. Lo spegnimento del Led PROG indica un malfunzionamento.
Verificare le connessioni e ricominciare la procedura.
Cancellazione tag

Avvicinare un badge/tag al reader di una qualsiasi targa gia indirizza-
ta B, dopo il tono di conferma, ripetere |'azione una seconda volta;
il tono di conferma indica che tutti i badge/tag collegati all'interno
sono stati cancellati.

Cancellazione codici

Sulla tastiera di una qualsiasi targa gia indirizzata, premere il pulsante
j'l,inserire il codice di accesso (4-8 cifre) seguito dal tasto J|l dopo il
tono di conferma, ripetere |'azione una seconda volta E&ll; il tono di con-
ferma indica che tutti i codici collegati all'interno sono stati cancellati.
Cancellazione totale di tag e codici

Sulla tastiera di una qualsiasi targa gia indirizzata, digitare il codice
chiamata relativo/ all'interno del quale si vogliono cancellare i codici,
seguito dal tasto 4; dopo il beep, digitare nuovamente il codice chia-
mata seguito dal tasto Q. La procedura cancella TUTTI i codici di
qualsiasi tipo associati all'interno.

Uscita dalla modalita programmazione.

Mettere il jumper RFID PROG in posizione di riposo B1.

Uso della tastiera

Accesso mediante badge/tag: avvicinare al lettore la chiave di pros-
simita; se il codice & valido la tastiera emette un tono di conferma
seguito dall'accensione del led JIl in caso contrario 3 beep veloci
segnalano che la chiave non & stata riconosciuta.

Accesso mediante codice: Premere il tasto [J], digitare il codice di
accesso (4-8 cifre) e premere nuovamente il tasto ]ﬂ;se il codice &
valido la tastiera emette un tono di conferma seguito dall'accensione
del led J'l in caso contrario 3 beep veloci segnalano che la chiave
non & stata riconosciuta.

Chiamata al derivato megiante codice: Digitare il codice di chiamata
(1+99) seguito dal tasto A, se il codice ¢ valido, la chiamata viene
inoltrata e si accende il led A .

Chiamata da rubrica: Premere il pulsante [SJJa], sullo schermo ap-
pare il primo nome salvato in rubrica; scorrere i nomi utilizzando i
pulsanti ¢ [JI; mantenuti premuti per un tempo prolungato
i pulsanti permettono di scorrere velocemente la rubrica. In alterna-
tiva & possibile digitare sulla tastiera I'iniziale del nome o numero
ricercato (il tasto 1 pud essere selezionato mantenendolo premuto
per almeno 1secondo).

In caso di errore di digitazione, dopo 5 secondi il display ritorna alla
condizione di default.

yna volta selezionato il nominativo da chiamare premere il tasto
A per effettuare la chiamata.

Dichiarazione C €. Came S.p.A. dichiara che questo dispositivo & con-
forme ai requisiti essenziali e alle altre disposizioni pertinenti stabilite
dalla direttiva 2004/108/CE e 1999/5/CE. Originale su richiesta.
Dismissione e smaltimento. Non disperdere nell’ambiente I'imballag-
gio e il dispositivo alla fine del ciclo di vita, ma smaltirli seguendo le
norme vigenti nel paese di utilizzo del prodotto. | componenti riciclabili
riportano simbolo e sigla del materiale.

| DATI E LE INFORMAZIONI INDICATE IN QUESTO MANUALE SONO DA RITENERS SU-
SCETTIBILI DI MODIFICA IN QUALSIASI MOMENTO E SENZA OBBLIGO DI PREAWISO.
LE MISURE, SE NON DIVERSAMENTE INDICATO, SONO IN MILLIMETRI.
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General precautions

« Read the instructions carefully before beginning the installation
and carry out the actions as specified by the manufacturer. « The
installation, programming, commissioning and maintenance of the
product must be carried out only by qualified technical personnel,
correctly trained with regard to respecting the regulations in force,
including the implementation of accident prevention measures.
Before carrying out any cleaning or maintenance operation, dis-
connect the power supply. « The equipment must be destined only
for the use for which it was designed.  The manufacturer declines
all liability for any damage as a result of improper, incorrect or un-
reasonable use.

Description
Keypad module with RFID reader and built-in display.

Technical data

Operating temperature -15 = +50 °C.

Maximum consumption 90 mA.

NOTE. The consumption of the module must be added to the con-
sumption of the entry panel on which it is assembled.

Programming

Linking a call code to a receiver in systems with

VA/01 - VA/08 power supplies I

1. Entering programming mode

« Hold down the PROG key on the power supply until the PROG LED
lights up Y.

NOTE. If the PROG LED goes out it means there's a malfunction.
Check the connections and restart the procedure.

« The LEDS on the entry panels light up as shown in figure EX. Wait
5 seconds for the autotest to finish.

« Use the arrows to choose the language for the text on the display
and press the " button to confirm [&.

« Hold down the PROG key on the supply unit until the PROG LED
starts to flash B1.

« Check that the entry panel LED configuration is as shown in figure

2. Programming the call codes.

« Open the communication on the receiver (pick up the handset if
there is one) and press the Door open and AUX2 buttons at the
same time &.

« On the entry panel on which the A LED is off, enter the call code
of the receiver (from 1 to 99), then press the ‘A key I, the operation
links the call code to the receiver.

« Close the communication on the receiver (hang up the handset if
there is one) .

NOTE. Programming can only be done on the entry panel on which
the ™ LED is off; to change entry panel press key 1 followed by
the " key on the entry panel you want.

3. Exiting Programming.

Briefly press the PROG key on the power supply I: the PROG LED
and the entry panel LEDs go out.

NOTE. If no action is performed, the procedure will end automati-
cally after 30 minutes.

If the system is reprogrammed, pressing the PROG button will take
the procedure to point B to go back to point B press the PROG
button again.

Linking a call code to a receiver in systems without
VA/01 - VA/08 power supplies

1. Entering programming mode

« Hold down the PROG key on the entry panel IBY until the LEDs flash
as in figure B&.

« Use the arrows to choose the language for the text on the display
and press the “A button to confirm [@&.

NOTE. If the PROG LED goes out it means there's a malfunction.
Check the connections and restart the procedure.

« Hold down the PROG key on the entry panel Bl again until the LEDs
on the entry panel flash as in figure &.

2. Programming the call codes.

« Open the communication on the receiver (pick up the handset if
there is one) and press the Door open and AUX2 buttons at the
same time &.

« On the entry panel, enter the call code of the receiver (from 1 to
99), then press the A key [&; the operation links the call code to
the receiver.

« Close the communication on the receiver (hang up the handset if
there is one) .

3. Exiting Programming.

Briefly press the PROG key on the entry panel Ill: the PROG LED and
the entry panel LEDs go out.

NOTE. If no action is performed, the procedure will end automati-
cally after 30 minutes.

If the system is reprogrammed, pressing the PROG button will
take the procedure to point B; to go back to point BX press the
FBOOO3OMAA - ver. 1 - 07/2015

PROG button again.

Assigning tags and/or codes to users El

(Operation possible only on systems with VA/O1 - VA/08)

Entering programming mode

Position the power supply's RFID PROG jumper to position “+” EX;
the PROG LED of the power supply and the entry panel LEDs flash
slowly.

NOTE. If the PROG LED goes out it means there's a malfunction.
Check the connections and restart the procedure.

Assigning badges/tags to users

Bring a badge/tag up to the reader of any entry panel that has already
been addressed; after the confirmation beep, enter the number of the
receiver to which the badge/tag is to be linked, then press the A key
B (or press the receiver's button).

NOTE. A maximum of 5 badges/tags can be assigned to each re-
ceiver.

Assigning codes to users

On the keypad of any entry panel that has already been addressed,
press the ]Il button, enter the access code (4-8 figures), then press
the Jﬂ key [&; after the confirmation beep, enter the code of the
receiver, then press the “A key B (or press the receiver's button).
NOTE. A maximum of 5 codes can be assigned to each receiver.
Exiting programming mode.

Put the RFID PROG jumper in its standby position I&.

Deleting tags and codes linked to a receiver 1

Entering programming mode
Position the power supply's RFID PROG jumper to position “~” IY; the
PROG LED of the power supply and the entry panel LEDs flash slowly.

NOTE. If the PROG LED goes out it means there's a malfunction.
Check the connections and restart the procedure.

Deleting tags

Bring a badge/tag up to the reader of any entry panel that's already
been addressed B, after the confirmation beep, repeat the action;
the beep indicates that all the badges/tags connected to the receiver
have been deleted.

Deleting codes

On the keypad of any entry panel that has already been addressed,
press the ]ﬂ button, enter the access code (4-8 figures), then press
the J'l key, after the confirmation beep, repeat the action again [d;
the beep indicates that all the codes connected to the receiver have
been deleted.

Total deletion of tags and codes

On the keypad of any entry panel that has already been addressed,
enter the call code related to the receiver whose codes are to be de-
leted, then press the “/\ key; after the beep, enter the call code again
and press the /A key. This procedure deletes ALL the codes of any
type linked to the receiver.

Exiting programming mode.
Put the RFID PROG jumper in its standby position B1.

Use of the keypad

Access using badge/tag: bring the proximity key up to the reader:
if the code is valid the keypad will beep in confirmation and the
LED will light up, otherwise 3 fast beeps indicate that the key has not
been recognised.

Access using code: Press the [J] key, enter the access code (4-8
figures) and press the J'l key again; if the code is valid the keypad
will beep in confirmation and the J'l LED will light up, otherwise 3
fast beeps indicate that the code has not been recognised.

Call to receiver using code: Enter the call code (1+99) and press
the “A key; if the code is valid, the call will be put through and the
A LED will light up.

Call from the directory: Press the [oJi] button, the first name saved
in the directory appears on the screen; scroll through the names us-
ing the and [JIE buttons; holding the buttons down lets you
quickly scroll through the directory. Alternatively it is possible to key
in on the keypad the initial character of the name or number you are
looking for (key 1 can be selected by holding it down for at least 1
second).

If you make an error keying in, the display goes back to the default
condition after 5 seconds.

Once the name to be called has been chosen, press the ‘A key to
make the call.

C € Declaration. Came S.p.A. declares that this device complies with
the basic requirements and with the other pertinent arrangements set by
directive 2004/108/CE and 1999/5/CE. Original upon request.
Decommissioning and disposal. Do not dispose of the packaging ma-
terial and the device at the end of its life cycle in the environment, but
dispose of them in compliance with the laws in effect in the country in
which the product is being used. The recyclable components are marked
with a symbol and the material's ID marker.

THE DATA AND INFORMATION SHOWN IN THIS MANUAL ARE TO BE CONSIDERED AS
SUBJECT TO CHANGE AT ANY TIME AND WITHOUT THE NEED FOR ANY ADVANCE
WARNING. MEASUREMENTS, UNLESS OTHERWISE INDICATED, ARE IN MILLIME-
TRES.

Instructions générales

« Lire attentivement les instructions avant de commencer l'installa-
tion et effectuer les interventions comme indiqué par le fabricant. e
L'installation, la programmation, la mise en service et I'entretien du
produit ne doivent étre effectués que par un personnel technique
qualifi¢ et convenablement formé, conformément aux normes lé-
gales en vigueur, y compris les dispositions concernant la prévention
des accidents. « Avant toute opération de nettoyage ou d'entretien,
veuillez mettre le dispositif hors tension.  L'appareil doit étre unique-
ment utilisé dans le but pour lequel il a été congu. « Le fabricant ne
peut toutefois étre tenu pour responsable des éventuels dommages
qui naftraient d'une utilisation erronée ou déraisonnable.

Description
Module clavier avec lecteur RFID et écran intégré.

Données techniques

Température de fonctionnement -15 = +50 °C.

Absorption maximum 90 mA.

REMARQUE : L'absorption du module doit étre ajouté a I'absorp-
tion du poste externe sur lequel il est monté.

Programmation

Associer un code d'appel a un poste interne dans les
installations avec alimentateurs VA/01 - VA/08 il

1. Passage en mode programmation

« Appuyer sur le bouton PROG sur I'alimentateur jusqu'a ce que la
led PROG Y s'allume.

REMARQUE : L'extinction de la led PROG indique un dysfonction-
nement. Vérifier les connexions et recommencer la procédure.

« Les leds des postes externes s'allument comme sur la figure E1.
Attendre 5 secondes la fin du test automatique.

« Utiliser les touches fléchées pour sélectionner la langue des textes
& I'écran puis appuyer sur le bouton A pour valider [&.

« Appuyer sur la touche PROG sur I'alimentateur jusqu'a ce que la
led PROG commence & clignoter B1.

« \grifier que la configuration des leds sur les postes externes cor-
respond a celle de la figure B&.

2. Programmation des codes d'appel.

« Quvrir la communication (décrocher le combiné éventuel) sur le
poste interne et appuyer simultanément sur les boutons Quvre-porte
et AUX2E.

« Sur le poste externe ot la led A s'est éteinte, saisir le code d'ap-
pel du poste interne (de 1 & 99) puis appuyer sur la touche ‘A @ ;
I'opération associe le code d'appel au poste interne.

« Mettre fin & la communication (raccrocher le combing éventuel) sur
le poste interne .

REMARQUE : La programmation est possible uniquement sur le
poste externe ol la led A est éteinte ; pour changer de poste
externe, appuyer sur la touche 1 puis sur la touche “\ sur le poste
externe souhaité.

3. Quitter la programmation.

Appuyer brigvement sur la touche PROG de I'alimentation Il : la led
PROG et les leds des postes externes s'éteignent.

REMARQUE : En I'absence de toute opération, la procédure se ter-
mine automatiquement aprés 30 minutes.

En cas de reprogrammation de I'installation, appuyer sur le bouton
PROG pour amener la procédure au point B ; pour revenir au point
B, appuyer de nouveau sur le bouton PROG.

Associer un code d'appel a un poste interne dans les
installations sans alimentateurs VA/01 - VA/08 E1

1. Passage en mode programmation

« Appuyer sur la touche PROG sur le poste externe B jusqu'a ce que
les leds clignotent comme le montre la figure E1.

« Utiliser les touches fléchées pour sélectionner la langue des textes
a I'écran puis appuyer sur le bouton A pour valider E&.
REMARQUE : L'extinction de la led PROG indique un dysfonction-
nement. Vérifier les connexions et recommencer la procédure.

« Appuyer de nouveau sur la touche PROG sur le poste externe B
jusqu'a ce que les leds sur le poste externe clignotent comme le
montre la figure B.

2. Programmation des codes d'appel.

« Quvrir la communication (décrocher le combiné éventuel) sur le
poste interne et appuyer simultanément sur les boutons Ouvre-porte
et AUX2IE.

« Sur le poste externe, saisir le code d'appel du poste interne (de 1
4 99) puis appuyer sur la touche A [ ; I'opération associe le code
d'appel au poste interne.

« Mettre fin a la communication (raccrocher le combiné éventuel) sur
le poste interne E.

3. Quitter la programmation.

Appuyer brigvement sur la touche PROG sur le poste externe Il : la
led PROG et les leds du poste externe s'éteignent.

REMARQUE : En I'absence de toute opération, la procédure se ter-
mine automatiquement apres 30 minutes.

En cas de reprogrammation de l'installation, appuyer sur le bouton
PROG pour amener la procédure au point B ; pour revenir au point
B, appuyer de nouveau sur le bouton PROG.

Attribuer les tags et/ou les codes aux utilisateurs El
(Opération possible uniquement dans les systemes avec VA/01 - VA/08)
Passage en mode programmation

Placez le jumper RFID PROG de I'alimentateur sur la position « +» X ; la led
PROG de I'alimentateur et les leds du poste externe clignotent lentement.
REMARQUE : L'extinction de la led PROG indique un dysfonction-
nement. Vérifier les connexions et recommencer la procédure.
Attribuer les badges/tags aux utilisateurs

Approcher un badge/tag du lecteur de n'importe quelle plaque déja
adressée ; apres la tonalité de confirmation, saisir le numéro du
poste interne auquel doit étre associé le badge/tag puis appuyer sur
la touche A B (ou appuyer sur la touche du poste interne).
REMARQUE : Il est possible d'attribuer jusqu'a 5 badges/tags a
chaque poste interne.

Attribuer les codes aux utilisateurs

Sur le clavier de n'importe quelle plaque déja adressée, appuyer sur
la touche [B|, saisir le code d'acces (4-8 chiffres) puis appuyer sur
la touche ; apres la tonalité de confirmation, saisir le code du
poste interne puis appuyer sur la touche A B (ou appuyer sur le
bouton du poste interne).

REMARQUE : Il est possible d'attribuer jusqu'a 5 codes a chaque
poste interne.

Quitter le mode de programmation.

Placer le cavalier RFID PROG sur la position de repos .

Suppression de tags et codes associés a un poste
interne 1

Passage en mode programmation

Placer le jumper RFID PROG de I'alimentateur sur la position « - » &Y ; la led
PROG de I'alimentateur et les leds du poste externe clignotent lentement.
REMARQUE : L'extinction de la led PROG indique un dysfonction-
nement. Vérifier les connexions et recommencer la procédure.
Suppression de tag

Approcher un badge/tag du lecteur de n'importe quelle plaque déja
adressée . Aprés la tonalité de confirmation répéter I'action une
deuxieme fois ; la tonalité de confirmation indique que tous les bad-
ges/tags associés au poste interne ont été supprimés.

Suppression de codes

Sur le clavier de n'importe quelle plaque déja adressée, appuyer sur
le bouton [B|, saisir le code d'acces (4-8 chiffres) puis appuyer sur
la touche [J]. Apres la tonalité de confirmation, répéter I'action une
deuxieme fois [ ; la tonalité de confirmation indique que tous les
codes associés au poste interne ont été supprimés.

Suppression totale des tags et des codes

Sur le clavier de n'importe quelle plaque déja adressée, taper le code
d'appel correspondant au poste interne dont on souhaite supprimer les
codes, puis appuyer sur la touche A ; aprés le bip, saisir de nouveau
le code d'appel puis appuyer sur la touche 7. La procédure supprime
TOUS les codes de n'importe quel type associés au poste interne .
Quitter le mode de programmation.

Placer le cavalier RFID PROG sur la position de repos B

Utilisation du clavier

Acces par badge/tag : approcher la clé de proximité au lecteur ; sile
code est correct, le clavier émet une tonalité de confirmation suivie
de I'allumage de la led J]l ; sinon, 3 bips rapides signalent que la clé
n'a pas été reconnue.

Accés par code : Appuyer sur la touche J'l saisir le code d'acces
(4-8 chiffres) puis appuyer de nouveau sur la touche Jll Si le code
est correct, le clavier émet une tonalité de confirmation suivie de
I'allumage de la led ]ﬂ ; sinon, 3 bips rapides signalent que la clé
n'a pas été reconnue.

Appel au poste interne par code : Saisir le code d'appel (1+99) puis
appuyer sur la touche ‘A ; si le code est correct, I'appel est envoyé
et la led “A s'allume.

Appel & partir du répertoire : Appuyer sur le bouton [oJJ&a]. L'écran
affiche le premier nom enregistré dans le répertoire ; faire défiler les
noms & I'aide des boutons h et [JI) ; les maintenir appuyés de
facon prolongée pour permettre le défilement rapide du répertoire. En
alternative, saisir sur le clavier I'initiale du nom ou le numéro recher-
ché (la touche 1 peut étre sélectionnée en la maintenant appuyée
pendant au moins 1 seconde). En cas d'erreur de saisie, apres 5
secondes I'écran revient a la condition initiale. Aprés avoir sélection-
né le nom & appeler, appuyer sur la touche ‘A pour effectuer I'appel.

Déclaration C €. Came S.p.A. déclare que ce dispositif est conforme aux
exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes établies par
les directives 2004/108/CE et 1999/5/CE. Original fourni sur demande.
Démantelement et élimination. Ne pas jeter les emballages et I'appareil
dans la nature a la fin du cycle de vie, mais veuillez les éliminer conforme-
ment a la réglementation en vigueur dans le Pays d'utilisation du produit.
Les composants recyclables portent le symbole et le sigle du matériau.
LES DONNEES ET INFORMATIONS DE CE MANUEL SONT CONSIDEREES COMME
SUSCEPTIBLES DE MODIFICATIONS A TOUT MOMENT ET SANS PREAVIS. LFS ME-
SURES, SAUF AUTRES INDICATIONS, SONT EXPRIMEES EN MILLIMETRES.

06wwme npepynpexneHns
o [lepeq Hayanom paboT Mo YCTAHOBKE BHAMATENbHO 03HAKOMBTECH
C VHCTPYKUMSIMU 1 BBINOSHUTE YCTAHOBKY COMIACHO PEKOMEHZALMAM
MPOV3BOAUTENS. o YCTAHOBKA, MPOrpaMMMpOBaHIE, BBOA B 3KCTya-
Tauyio 11 06CNyXMBaHNE MPOAYKTA LOMKHb! BbIMOMHATLCS TOMbKO KBA-
NMEULMPOBAHHBIM 11 CTIELMANEHO 06YYEHHBIM MEPCOHANOM C COOMI0-
[JeHVeM JEiCTBYIOLLMX CTaHAAPTOB, BKNMHOYast TDEOOBAHIS MO OXpaHe
TPy U TEXHUKE 6830MacHOCTIA. o [Nepes 04MCTKOM Wi TEXHUYECKUM
00CNYXXVBAHIEM CIEYET OTCOBAMHATD YCTPOMCTBO OT MCTOYHNKA SEK-
TPOMUTAHNS. » YCTPOIACTBO CRIEYET CMI0Nb30BATb TONLKO B LIENAX, Anst
KOTOPbIX OHO MPEAHa3HayeHo. e [poN3BOMNTENb HE HECET HIKAKOM
OTBETCTBEHHOCTY 3 N1t06blE MOBPEXEHNS, BO3HUKLLME B PE3ysbTaTe
HEnpaBubHO0, HEKOPPEKTHOMO WK HEONPaBAAHHOMO MCMONb30BAHNS.

Onucanue
Mogynb Knasuarypbl co cunTbiBatenem RFID 1 BCTPOEHHbIM AMCTINIEEM.
TexHuyeckue faHHble
Pa6oyas Temnepartypa -15 + +50 °C.
MakcumansbHoe notpe6nerie 90 MA.
TIPUMEYAHVE. 3Haqerue noTpebnexns Moayns JOMKHO ObiTb J00aBIEHO
K 1I0TPEOSIEHYIO BbI3bIBHOI N1aHE/, HA KOTOPOU OH YCTAaHOBJTEH.

MporpammupoBanue

MpucBouTb KOA BbI30Ba A0OHEHTCKOMY YCTPOICTBY B
cuctemax ¢ Koutponnepamu VA/01 - VA/08

1. Bx0A B peXum nporpaMmmupoBaHus

o Haxmute n ynepxusaiite knasuily PROG KoHTponnepa noka He BKmto-
yurea ceetoguog, PROG Y.

TIPUMEYAHVE. Bbikmioyerme caetoguona PROG 03HayaeT HeUCrpasHoCTb.
[TpoBEPLTE COBAMHEHNS W HAYHUTE MPOLEAYPY 38HOBO.

« CBETOVO/b! BbISbIBHbIX NAHENeV BKTIOYATCA, Kak okasaHo Ha pucyke B,
MogoxauTe 5 CexyHA A5t 3aBepLIEHNS CamMO-TECTUPOBAHWS.

« Vlcnonb3ayiiTe CTpenKu, YTo6bl BbIGPATb A3bIK TEKCTA, OTOGPKAEMOrO Ha
Juennee v Haxmute knasuwy A ang noatsepxaenns @,

o Haxmute n yaepxwsaie knagiwy PROG KoHTponnepa ao Tex nop, noka
ceetogvog PROG He Hauret murars Bl.

o YOEauTeCh B TOM, YTO KOH(MrypaLys CBETOAMOMO0B Ha Bbi3blBHbIX NaHe-
19X COOTBETCTBYET TOM, 4T0 NoKasaHa Ha pucyrke B.

2. MporpamMmupoBaHme KOA0B Bbi30Ba.

o [logHumuTe TPYGKY aBOHEHTCKOrO YCTPONCTBA, YTOObI HAYaTb BbI30B ¥ 0f-
HOBPEMEHHO HXMUTE Ha Knasuwn OTKpbiBanue gsepu 1 AUX2 .

+ Ha BbI3bIBHOM NAHEN C BLIKITIOYeHHbIM 2 CBETOIMOZ0M, BBEAUTE KOF Bbi-
308a aboHenTa (07 1 10 99), 3atem Haxwute knasuwwy A [E; sta onepauys
N03BONSET NPUCBOUTH KOZ BbI30BA A00HEHTCKOMY YCTPOICTBY.

o MonoxwTe TPYGKY Ha AG0HEHTCKOM YCTPOIACTBE, YTOGb 3aKOHUMT Bbi308 .
TIPUMEYAHNE. TTporpammupoBanHne MOXET ObiTb BbIMOTHEHO TOBKO C
BbISbIBHOI MTAHESN C BbIKIKYEHHbIM - CBETOANOLOM BbIKITIOYEH; YTO0b!
TOMEHSTb BbISbIBHYK) NaHENb, HAXMUTE KNaBuLLy 1, a 3aTeM Haxmute
KnaguiLy I\ Ha HyXHOI BbI3bIBHO MTaHENH.

3. Bbixop U3 pexuma nporpaMmmupoBaHus.

KpaTkopemerHo HaxmuTe Ha knasuiuy PROG kowrponnepa I ceetovons!
PROG KOHTpOMNepa 1 Bbi3bIBHbIX NaHENEi BbIKHYATCS.

TIPUMEYAHVE. Tpu oTcyTCTBIM KaKOii-mne0 AESTENbHOCTH, MPOLEaypa
3aKOHYUTCS aBTOMATNYECKN Yepe3 30 MuHyT.

B cnyyae nepenporpammupoBaHusi CHCTEMbI NP HaXaTun KIasuiLn
PROG npouecc nepeiier k wary B; yro6bl sepHyTses k wary B, crosa
HaxmuTe knasuiwy PROG.

MpucBouTb KO BbI30Ba A0OHEHTCKOMY YCTPOICTBY B
cuctemax Ges kontponnepos VA/01 - VA/08

1. BxoA B peXum nporpaMmmupoBaHus

o Haxmure 1 ynepxmBaiite knaiwy PROG Ha BbiabiBHoil naHeny IBY 1o Tex
o, 0K CBETORMOMb! HE HAuHyT MUraTh, Kak Ha pucyHke 1.

« Vlcnonb3yiiTe CTpenKku, 4To6bl BbIGPATb A3bIK TEKCTA, OTOBPXAEMOrO Ha
Jcnnee 1 HaxmvTe knaswy 7\ ans nogTeepxaens @,

TIPUMEYAHVE. Boikmoderne caetognosa PROG 03Ha4aeT HeNCrPAaBHOCTb.
[TpoBEPLTE COBAMHEHNS W HAYHUTE MPOLEAYPY 3aHOBO.

o (Hoa HaxmuTe Knaswuy PROG Ha BbisbiaHoit narenvt B v yaepxvsaiime ee o
TEX 110, N0KA CBETOLMOfb! BbI3bIBHOV MAHENM He HAYHyT MUTaTb, KaK Ha pucyHke .
2. MporpamMmupoBaHme KoA0B Bbi30Ba.

o [logHumuTe TpyGKy aBOHEHTCKOrO YCTPOICTBA, YTOOLI HAYaTb BbI30B ¥ 0f-
HOBPEMEHHO HXMUTE Ha Knasun OTKpbiBanme gsepu 1 AUX2 &,

o Ha Bbi3bIBHOI1 NaHeny BBeATE Kof Bb30Ba aGOHEHTCKOrO YCTPOCTBa (0T
1 10 99), satem Haxmmte knasuwy A B&; sta onepauya nossonser npu-
CBOMTb KOZ Bbl30Ba 260HEHTCKOMY YCTPOICTBY.

o MonoxwTe TPYGKY Ha AG0HEHTCKOM YCTPOIICTBE, YT0GbI 3aKOHUMT Bbi308 .
3. Bbixog 13 pexuma nporpaMmm1poBaHms.

KpaTKoBpeMeHHO HaxmuTe Ha Knaswluy PROG Ha BbisbiaHoi nanenv I cae-
Toavos PROG 1 CBETOAVMO/D! BbI3bIBHOM NAHENM BbIKKOATCS.
TIPUMEYAHNE. [Mpu oTcyTCTBUM KaKow-/nG0 AesITeNIbHOCTY, MpoLesypa
3aKOHYNTCH aBTOMATNYECKN Yepe3 30 MUHYT.

B cnyyae nepenporpammupoBaHusi CHCTEMbI MPU HAXaTun KaBuiLn
PROG npouecc nepesiner k wary B; yro6bl sepHyTses k wary B, cHosa
HaxmuTe Knasuwy PROG.

MpucBouTb KNioy u/unm Kog nonb3osatenio E

(Onepauws Bo3moxHa Tobko Ans cvctem ¢ VA/OT - VA08)

Bxog B pexum nporpammupoBaqus

YcTaosiTe nepembiuky RFID PROG kontponnepa 8 nosuuyio “+” Y caeoavon,
PROG KoHTponNepa 1 CBETOMMObI BbI3bIBHOM NaHenw GyayT MEANeHHO MUraTb.
TIPUMEYAHVE. Bbikmioyerue caetognoga PROG 03HayaeT HeucnpaBHOCT®.
[TpoBEPLTE COBAMHEHNS W HAYHUTE MPOLEAYPY 3aHOBO.

MpucBouTb GPENOK/KMKY NOMb30BATENIO

lMoaHecuTe M0G0 YXKe 3anporpaMMinpOBaHHbIii GPENOK/KMIOY K CYMTbIBA-
TeNio; nocne NOATBEPKAIOLLEro CUrHana, BBEAWUTE HOMEP a00HEHTCKOMO
YCTPOICTBA, KOTOPOMY MO/KEH GbiTb MPICBOEH ¢ GPENoK/KioY, 3aTeM Ha-
xumre knasiwy 73 B (4 HaxmuTe KnasuLy aBOHEHTCKOrO YCTPOVCTBA).
TIPUMEYAHVIE. Kaxgomy aGoHeHTCKOMY YCTPOICTBY MOXHO MPUCBOUTL
MaKcuMym 5 6pesnoKoB/KIoYed.

lpucBoeHue Koa0B NoNb30BATENSM

Ha Knasvatype nto6oi yXe 3anporpaMMUpOBaHHON NAHENN HVKMIUTE KNaBALLY
J'l, BBEAVTE KO A0CTyNa (4-8 Lydhp), 3aTeM HOKMUTE KnasuLLy Jll & nocne
NOATBEPKAAIOLLEr0 CUrHana BBEANTE KO aB0HEHTCKOMO YCTPOIACTBA, 3aTem
Haxmue knaswiy A B (1 HaxwwTe KaBiLLy a6OHEHTCKOTO YCTpoViCTEa).
TIPUMEYAHNE. Kaxgomy aGoHeHTCKOMY YCTPOICTBY MOXHO MPUCBONTH
Maxcumym 5 Kogos.

Bbixoz 13 pexuma nporpaMmMmpoBaHns.

CHoBa yCTaHoBHTE nepembluky RFID PROG & nonoxetive pexwuma oxuaarig B.

Ynanexue Kniouei n KOL0B, NPUCBOEHHbIX aDOHEHTCKOMY
ycrpoiicty Bl

Bxog B peXxvum nporpammupoBaxus

YcTaxosuTe nepembi4ky RFID PROG kowrponnepa & noauuio “~" Y. csetoavop,
PROG KoHTponnepa 1 CBETOAVOAbI BbI3bIBHOM NaHenw GYayT MEANeHHO MUraTb.

TIPUMEYAHVE. Boikmioyerme caetognoga PROG 03HayaeT HeucnpasHOCT®.
[TpoBEpLTE COBAMHEHNS W HAYHUTE MPOLEAYPY 3aHOBO.

Ynanexue kntoyei

MoaHecuTe GPENoK\KMIOY K CYMTLIBATENIO N0BOIA Y)Ke 3anporpaMmipOBaH-
Ho BbiabiaHoi navenv Bl nocne nogTepxaaioLLero curHana nosTopute
onepaLyio; NOATBEPKAAIOLLIIA CUrHAN 03HAYAET, YTO BPENOK\KNI0Y, NPUCBO-
€HHbIi aBOHEHTCKOMY YCTPOWCTBY, ObIN YAaneH.

Ynanenue Kogos

Ha knasvaType N1to60i YXKe 3anporpaMMUpOBAHHOI NaHENN HaXXMITE KNasuLLy
B, sBenvre kon noctyna (4-8 wnchp), satem Haxwwre knasnuwy [B], nocne
noTBEPXaaloLLiero curtana nostopute onepauyio [; noaTsepxaatowwi our-
HaN 03HaYaer, Y10 BCe KOAbl, NPUCBOEHHBIE ABOHEHTCKOMY YCTPOVCTBY, Gbin
YIaneHbl.

OKoHyaTeNbHOE YAaneHue Kioyei 1 KofioB

Ha KnaBuatype nto6oil y)xe 3anporpaMmupoBaHHOI NaHenn BBEAUTE Ko
BbI30BA, OTHOCALUMICS K aBOHEHTCKOMY YCTPOWCTBY, KOAbI KOTOPOTO JAOMK-
Hbl GbITb YAANEHbI, 3aTEM HKMUTE Knasully Z\; nocne 38yKOBOrO CUrHana
BHOBb BBEAVITE KOZ BbI30BA 11 HAXMUTE Knasuwy 7. 3Ta npoleaypa no-
3onseT yaanutb BCE kogbl Nto60ro Tna, NPUCBOEHHbIE ABOHEHTCKOMY
YCTPOIACTBY.

Bbixog 13 pexvma nporpaMm1poBaHms.

Cosa yctaHosyTe nepembiyky RFID PROG B nON0XeHIe pexiva oxuaaHis

Wcnonb3oBanue Knasnarypbl

JlocTyn ¢ nomoLbto GPENOKOB/KMKOYENA: NOAHECHTE K CYMTBIBATENO AVC-
TaHLVMOHHbIA KMKOY; €CIIW KOf| BEPHIV, Knasmatypa U3aactT NoATBepKaat-
LA CUrHan, a 3aTem BKKYATCS CBETOAMOAbI JI[ B Cfly4ae BBOZA HEBep-
HOro KoAa, Pa3aayTest TPU KOPOTKMX 3BYKOBbIX CUrHana, CoOBLIAIOLLMX O
TOM, YTO KOZ, He Obin pacnoaHaH.

JlocTyn ¢ NoMoLLbIO Koda: HaxmuTe Knasuiy J]l BBENTE KOA AOCTyna
(4-8 umhp) 1 CHOBA HAXXMWTE KNaBiLLYy J'l; €C/N KOJ, BEPHbIA, KNaBuatypa
V3RACT MIOATBEPKAAKWLMIA CvrHan, a 3aTem Bknioarca ceetoanons! [, 8
Cfly4ae BBOAA HEBEPHOIO KOAA, PasaagyTcd TPU KOPOTKIAX 3BYKOBbIX CHTHA-
71a, COOBLLAOLLX O TOM, YTO KN4 He bl PACTIO3HAH.

Bbl30B @GOHEHTCKOrO YCTPOICTBA C NOMOLLbH KOA: BBEANTE KOZ BbI30BA
(1+99), 3aTem HaXMuTe Knaswy 7\; B Cly4ae BBEGHMS BEPHOO KOJa,
BbI30B 6y/1eT NepeajpecoBaH it BKIOYNTCA caeToauop 2.

Bbi30B 13 3anmcHoit Kkukki: Haxwure knasuwy [SJfER], Ha axpare oto-
6paswTCs NepBbiii HOMED, COXPAHEHHbIA B 3aNMCHOM KHIDKKE; /1S MIDOKDYT-
KV 3aMACHOI KHIDKKI MCTIONb3yITe KNasyiun n | InuTeNbHoe
Ha)aTue Ha KIaBuiLIu No3BOMSET GbICTPO NPOKPYYMBATD CMIMCOK KOHTAKTOB.
Kpome Toro, BO3MOXHO HaGpaTb Ha Knasuatype nepayio GyKBY UMEHN Wi
MICKOMbIA HOMEP (KnaBuLia 1 MOXET ObiTb BbIGPaHa, 6CAN YiEPKVBATb €6 B
TEYEHIE He MeHee 1 CeKyHLbl).

B cnydae oneyarku, Yepes 5 CekyHz AuCTed BO3BPALLAETCH B COCTOSHIE
10 yMONYaHMI0.

Mocne BbI6OPa MEHM NOMIb30BATENS, KOTOPOMY HYXKHO MO3BOHWTb, HAXKMM-
Te Knasuilly 2, 4T06bl OCYLUECTBMTb BbI30B.

[Jleknapaums CE€ CAME S.p.A. 3asBNSET, YTO JAHHOE YCTPOIACTBO COOTBET-
CTBYET OCHOBHbIM TpeGOBaHI/IﬂM 1 ApYriM COOTBETCTBYHOLLIMM MOSIOXKEHUAM ,[ll/l-
pextrB 2004/108/EC v 1999/5/EC. OpurHan npefocTaBAAETCS No 3anpocy.
MpekpalleHne UCnonb30BaHus M yTunuaaums. He BbiGpackiBaiiTe
YNAaKOBKY U YCTPOVCTBO B KOHLE XKWU3HEHHOTO LKA, YTUAU3NPYIATE WX
B COOTBETCTBUW C LEVCTBYIOLUMAMM B CTPAHE WUCTONb30BaHUS MPOZYyKTa
HOpMami. KOMNOHEHTBI, MPUrofHble NSt NOBTOPHOTO WCMOMb30BaHMS,
OTMeYeHbI creumanbHbIM CUMBOIOM C 0603Ha4eHeM MaTepuana.
[JAHHBIE V1 IHOOPMALINS, COLEPKALLIAACA B IAHHOM PYKOBOACTBE, MOMYT
BbITb U3MEHEHbI B JIOBOE BPEMA BE3 MPELIBAPUTE/IBHOIO YBEAOMITEHNA.
PA3MEPbI, EC/IN HE YKA3AHO VHOE, B MANIMMETPAX.



